违拉特快讯

2020年7月3日星期五



达拉特经济开发区考察组赴宁夏宁东能源化工基地 考察学习的调研报告

实行园区资源和能源的最优化循环综合利用。

6月4日-5日, 达拉特经济开发区党工委书记白文科带队组成考察组,赴 6月4日-5日,达拉特经济开发区党工委书记白文科带均组成参赛组,赴于夏宁东能源化工基地(以下简称宁东)进行了考察学习。宁东是宁夏举全区之力建设的"一号工程"为宁夏首个产值租工亿元园区、属国家重点开发区、国家重要的大型煤炭基地。西电东送火电基地、煤化工产业基地和国家循环经济示范区、是国家能应股限战略的重型组成部分和中国能源化工"全三角"的重要、参考察期间,考察组一行通过实地参观,可取情况介绍、召开座该会等形式、全面了解了宁东基地总体规划,产业市局、发展优势及基础透验直等情况。在座谈会上、考察组重、国路并发区改革及园区的下一步发展方向为主题。就园区规划管理、基础逐渐建设、项目已进建设、产业检验泵延伸、机构设置运行、绿色循环发展、环保济增加安全生产等级域工作进行了深入探讨交流。经过考察学习,现代

、主要收获和启示

通过这次考察学习,在看到宁东先进做法及工作来点基础上,使我们更加清晰,理性地上找到达去增长5.开股了车台的不足和国区发展的北发快势,宁东相比,达拉特经济开发区在园区的空间布局,发展规划,基础建设,功能配套等硬件环境上还需要进一步提升,在重全引领,机制运行,人才引进的退想认识和、保障项目,服务企业,培育产业的措施上需要进一步强化。进步定度。借鉴先进,制定落实更符合园区实际,更扎实有效的办法措施,真正把开发区建成新型工业化发展的14個区,不完全的情创。上级长度的集聚区、高水平营商环境的示范区、开放型经济和体制创新的先行区。 局元之一高站位擘画文展蓝图是"示快速发展的重聚理念,宁东基地因煤而建、因煤而兴。自 2003 年开发建设以来,"以水定产"和"以环境承载力定产"。坚持煤炭清洁高效利用,加快构造从高炭、创新,成果将任到产业发展的全链条的条件条,一工工,则间实现"由黑到自"的横奏。"十二五"则间,加快的直从高度、的原数。"十二五"则间,加快的直线的 通讨这次考察学习,在看到宁东先进做法及工作亮点基础上,使我们更加

集约节约利用发展道路,实现资源要素优化配置,突出创新驱动发展、产业链延伸循环、产业集群培育壮大、质量效益稳步提升。



启示之二:高起点谋划产业布局是宁东快速发展的重要前提。宁东科学规划 布局煤化工、新材料、装备制造、新能源、铝产业、现代物流等10大特色产业园 区,总面积达 150 平方公里。现有国家 14 个亿吨级大型煤炭基地,建成一批大型高效现代化矿井和数字化矿井;国家 9 个千万千瓦级大型煤电基地,火电装机容

集行园区 密源和能解的感性化循环综合利用。 **启示之四**全方位出台优惠政策是宁东快速发展的重要驱动力。宁东在自治 区政府的支持下将胜出台了各项优惠政策。包括抵顶减免免费、提高设备反担保 抵押比率,项目评价报告实行"多评合一"、管委会负责人园企业共性评价(平审 费用自营委会和创,建设标准,房及公共租赁住房保给企业等优惠政策。包含了人、 财,物等关键因素,充分调动了基地广大干部群众招商引资、服务企业、皮限经济 的积极性与主动性、为宁东的管理运行和长远发展注入了强大的动能和活力。近 年来,我惟在招商引资及企业服务方面制定实施了系列优惠措施及办法、对惟动 招商引资及因定发展影可了重要作用。目前,开发区户营手实施标准化了强 设、多评合一"等工作、但在优化营商环境、建立长效惠企机制方面,还需要未同 绷缪、资单订风,加强政策支持等"硬件"服务配套,真正为人园企业搭建宽松优 越的投资发展平台。

成成及成千百。 **启示之五**:高水平实施降本增效是宁东快速发展的重要举措。宁东在发展过 届示之五:高水平实施降本增效是宁东快速发展的重要等指。宁东在发展过程中,保持除本增效原则,着力持续降低企业用能,水、融资、物流及购销成本。2019年,宁东迪过实施火用户直接交易,停省区电力直接交易和优势产业电价补贴,为企业降低用电成本1.6亿元,同时合理布局建设园区动力岛。集中间户资源论证和取水许可手续,率先开展水板转破和水板交易改革试点。减轻企业一次性缴纳水板转换费用负担;通过股板投资、融资担保等为企业项目旁排资金、提供起保贷款、争取各类浆补资金,并设立总规模。48亿元的产业发展投资基金和4.5亿元新材料产业基金;稳定地方连路运输价格、为企业让利1.78亿元;科购销成本。宁东的这些重企举措。多形式多层设置分企业成份增效、真正少企业发展开除了"煤色通道",这是助推宁东快速发展的重要举措之一。值得我们深入一个情况和原本。中东的这些重企举措。多形式多层语分企业成份增效。真正为企业发展开除了"煤色通道",这是助推宁东快速发展的重要举措之一。值得我们深入情能表现,是不要选择的重要等



启示之大:高效能运行管理机制是"午东快速发展的重要保障。宁东基地作为 宁夏"一号工程"党工委、管委会是宁夏回族自治区党委、政府的凝扰机构、成立 丁由自治区主席亲自担任宁东基地建设领导小组组长的领导块策机构、每年至 少召开一次会以现分解冲走中项和问题。组织30多名图内模发,电力、化工等 万面的院土、专家、知名学者放立了咨询参谋机构、每年至少召开 2 次会以提供 块客咨询,必提宁东的发展提供了坚强创始级后通。园区运行方面,自办经 零常委。常多副主席组任宁东基地党工委书记、管委会主任、顺子基地地市级一 级经济管理权、社会事务管理权、授权享有部分省级经济管理权限、并根据基地 管理运行需要设置 19个部门、单位及7个派驻机构承担基地相关工作、体系完 善、运行高效、与宁东相比、达拉特经济开发区党工委、管委会作为旗委、政府的 张出机构。不具备独立的行政执法资格、安运、原保、建设"为政保障监察等工作 主要依托旗直相关部门运行。园区机构设置、运行管理、专业人才队伍建设等力 面也亟待配套完善,需要我们在下一步全区开发区(工业园区)改革中,通过积极 争取上级的政策支持,结合园区实际统筹解决存在问题,切实建立科学合理、功 能完善的管理运行机制体制。

二、下一步工作建议

(一)规范管理,完善园区运行管理机制。机制体制是开发区发展的保障。 ○規定管理,完善園区旅行管理刺劇,机削体制是开发区发展的体障。 以提升国区管理服务效能分离的点,进一步理顺因区东管理规制,然后管理服务模式。要重点结合自治区开展开发区工业园区份、落契机,根据内蒙古自治区工业和信息化厅关于印发。内蒙古自治区工业园区优化调整实施方案>的通知精神,按照地理集中,产业关联,协同互补的优化原则,重新优化调整包定空间布局,打造达过转流治库布其沙漠江缘,沿兴巴高速工业经济带,深入研究推进开发区管理运行,机构设置,行设审批、综合块法及干部以租赁设备,初过、作为评实等园区即修职法,他会管理服务机构,加强干部队伍建设。有效解决园区保护运行。 区相关历史遗留问题,规范行政执法及项目审批程序,协调畅通园区整体运行工作,切实建立适应园区发展的行政管理服务体系。

(二)狠抓项目,打造园区生态工业产业圈。项 (二)裸抓项目,打造网区生态工业产业圈。 目是园区发展的慈趣。目前,开校区围绕打造工业产业生态图,依托亿利,新集、宛矿、建能兴辉、蒙泰 五个核心企业。 编导带动 124 个项目 久胜园区、下 成煤电铝,化工,建村、高新技术四土生导产业。下 下步,现1常坚持续中集约集聚,节能环保安全。循 环创新高效理念。按照"或量化、再和,疾源化"则 ,大力发展生态循环产业、依托现有产业优势及 区域资源源赋进行产业性能位置、吸引途样优质关联 企业的简单位、广企业生太简 根柱解析料学业业生太 产业向氯碱化工产业生态圈、煤基新材料产业生态 圈、清洁能源化工产业生态圈、新型建材产业生态 圈、铝产业生态圈集中集聚,打造产业生态圈和新 图、铝产业生态图集中集聚,打造产业生态图和斯 東域基新材料产业、套的产品能源化工产业、建 产业、铝产业等国中园、特色园、做强优势产业,扩 大园区经济总量、提升园区综合竞争力,到"十四 元"末、计划规模以上工业企业达到 50 家以上,打 造 3 个产值超百亿元的"工业产业生态圈",园区总 产值超过 500 亿元。累计完成固定资产投资 1350 亿元、税收变数 36 亿元。 (二)全力相高,提升园区产业发展水平。和简 2162 是同区平量的创建。即签聚及还还种格和由水准。

引资是园区发展的前提。要紧紧依托增量配电改革 试点、国家产业转型升级示范园区等利好政策与机

遇,紧抓自治区建设国家现代能源经济示范区和推进呼句鄂协同发展挈机,积极 想。紧肌自治区建设国家现代能源经济示范区和推进呼包鄂协同灾规模机,积极 束核长三江,张三角产业块格、加强相大商。19样面工作。一是坚守环保、土地 在和安全"四个底线",严格执行环境准人门麓;坚持"以亩产论英雄",把单位面 积投入强度和产出效率作为储量引进项目产业层次和集约化水平的重要指标。 严格项目性人。二是积极推步周边地区(团区)产业协调合作建论、探索交展 "飞地经济",成好"融合发展、错位发展、借力发展"的文章,在深化经济交流、促 进产业集聚。北大产业规模的同时,推动与各产业间关键性强的相邻兄弟园的 生产业集聚。北大产业规模的时间,推动与各产业间关键性强的相邻兄弟园的 维村、新材料等基础产业、聘请专家超前谋划项目,进一步优化项目储备、建立汽 新项目库;通过企业或固有公司合作进行项目包装,争取列人旗,市,自治区"十 四五"规划,保障重点项目的容地实施。



(四)夯实基础,加快推进园区基础设施建设。实施园区"承载力提升工程", 完善國区水。电路(三讯、灰造场、污水处理)、物流园区及铁路专用线等基础设施建设。收储并合理利用土地、不断提高园区承载大项目的能力。一是推进引黄供水、污水处理企业整合重组,全面形成"引黄供水、污水处理、中水回用、高盐



(五)以服务企业为载体、优化园区营商发展环境。软环境是生产力,更是竞争力。坚持"一切围绕项目干、服务报营资和失"的服务意识、完善企业服务机制。一是扎实推进增量配电业务改革、争取将光代基地的影消电量接入增量危电网、是大限废降低购售电价格、打造电力板成本注地:二是强化要素保险。有序推进园区欠船企业和僵尸企业清理工作、踢出更多的要素持标、信贷资源和市场空间、优先保障优质项目土地、水、天然气特标、收回未建项目的能长标纸、盘活锅宽烧产。高化级目前期手续办理流程、缩短项目建设周期;三是深化"放管服"改革,精简审批记节,提高市排的效、是大限变地精简各类证明、盖章和申请材料环节、提高市排的效、是大限变地精简各类证明、盖章和申请材料环节、对各分保管小业资第的项目按明。全程 节,对符合投资产业政策的项目按照"全程领力、联审联办"原则提供全程保姆式 跟踪服务,并启动运营开发区政务服务大厅,实施服务承诺,一次性告知等服务 制度,全面提升服务企业的能力和水平;四是推进"互联网+政务"服务,加快推 即反。主即地们成分比重印度///加入下:1200组以上或中平以为"成分"加大 进电子政务系化程度,打跨信息整全,构建账及今公开,行政审批、政务服务 投资项目申批监管等事项为一体的限上政务服务平台。 五是加快发展园区则 物流、电子商务、信息服务、工业设计等生产性服务业,推动制造业与服务业的 合发展、不断完善园区服务亦能与产业发展体系。 性服务业,推动制造业与服务业的副

